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1 - I titolari del “diritto di accesso” sono individuati dall’art. 22, co. 1, lett. b, L. n. 241/1990, in:

[  ] Tutti i soggetti privati, compresi quelli portatori di interessi pubblici o diffusi, che abbiano un interesse
diretto, concreto e attuale, corrispondente ad una situazione giuridicamente tutelata e collegata al
documento al quale è chiesto l'accesso.

[  ] Tutti i soggetti privati, esclusi quelli portatori di interessi pubblici o diffusi, che abbiano un interesse diretto,
concreto e attuale, corrispondente ad una situazione giuridicamente tutelata e collegata al documento al quale è
chiesto l'accesso.

[  ] Tutti i soggetti privati, compresi quelli portatori di interessi pubblici o diffusi, che abbiano un interesse anche
non diretto, concreto e attuale, al documento al quale è chiesto l'accesso.

2 - L'individuazione degli elementi del provvedimento, assume una importanza particolare in quanto, ai
sensi dell'art. 21-septies, L. n. 241/1990, la mancanza di quelli essenziali comporta la nullità del
provvedimento finale, mentre la mancanza di quelli accidentali non inficia il provvedimento ma si
considerano come non apposti. Si indichi quale tra i seguenti è un elemento accidentale.

[  ] Condizione.

[  ] Destinatario.

[  ] Finalità/volontà.

3 - A norma di quanto dispone il co. 1, art. 14, della legge n. 241 del 1990, la Conferenza dei servizi viene
convocata:

[  ] Per effettuare un esame contestuale dei vari interessi pubblici coinvolti in un procedimento
amministrativo.

[  ] Esclusivamente per disporre ispezioni.

[  ] Esclusivamente per disporre accertamenti tecnici.

4 - In attuazione della legge n. 241/1990, nei procedimenti ad iniziativa di parte, esiste un obbligo generale
di indicare, nella comunicazione di avvio del procedimento, la data di presentazione dell'istanza?

[  ] Si.

              © 2020 selezionidigitali.it 



Questionario 2
 

[  ] Si, ma solo se l'istanza è presentata da altra P.A.

[  ] No.

5 - La regola generale dell'obbligo di motivazione posta all'art. 3, l. n. 241/1990 subisce delle eccezioni
specificamente individuate dallo stesso legislatore. Il co. 2, art. 3 prescrive che la motivazione non è
richiesta:

[  ] Per gli atti normativi.

[  ] Per gli atti riguardanti l'organizzazione amministrativa.

[  ] Per i provvedimenti riguardanti lo svolgimento dei pubblici concorsi.

6 - La pubblica amministrazione, specifica la legge n. 241/1990:

[  ] Non può aggravare il procedimento se non per straordinarie e motivate esigenze imposte dallo
svolgimento dell'istruttoria.

[  ] Può aggravare il procedimento solo con il consenso di tutti gli interessati.

[  ] Può aggravare il procedimento con il consenso del responsabile del procedimento stesso.

7 - Specifica l'art. 107 del TUEL, che è attribuita ai dirigenti:

[  ] L'adozione di atti che impegnano l'amministrazione verso l'esterno, che la legge o lo Statuto
espressamente non riservino ad altri organi.

[  ] L'approvazione dell'istituzione e dell'ordinamento dei tributi.

[  ] L'effettuazione dei controlli e dei riscontri fiscali sugli atti di liquidazione.

8 - Il parere di regolarità tecnica di cui all'art. 49 del TUEL è:

[  ] Obbligatorio ma non vincolante.

[  ] Obbligatorio e vincolante.

[  ] Sempre facoltativo.

9 - Le dimissioni del Sindaco sono revocabili (art. 53, co. 3, TUEL)?

[  ] Si, entro 20 giorni dalla presentazione.

[  ] No, mai.

[  ] Si, entro 5 giorni dalla presentazione.
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10 - Ai sensi dell'art. 34 del TUEL, qual è l'organo comunale competente a proporre la conclusione di
accordi di programma tra amministrazioni?

[  ] Il Sindaco.

[  ] La Giunta.

[  ] Il Responsabile del servizio finanziario.

11 - Per espressa previsione di cui all'art. 196, co. 1 del TUEL, al fine di garantire la realizzazione degli
obiettivi programmati, la corretta ed economica gestione delle risorse pubbliche, l'imparzialità ed il buon
andamento della pubblica amministrazione e la trasparenza dell'azione amministrativa, gli enti locali:

[  ] Applicano il controllo di gestione, ad esclusione dei Comuni con popolazione inferiore ai 5.000
abitanti.

[  ] Applicano il controllo di regolarità amministrativo e contabile.

[  ] Applicano esclusivamente il controllo preventivo.

12 - Ai sensi dell'art. 183, comma 1, del d.lgs. n. 267/2000 (TUEL), con l'impegno di spesa:

[  ] È determinata la somma da pagare, determinato il soggetto creditore, indicata la ragione e la relativa
scadenza e viene costituito il vincolo sulle previsioni di bilancio, nell'ambito della disponibilità finanziaria.

[  ] Si determina la somma certa e liquida da pagare.

[  ] Viene effettuato il materiale introito da parte del tesoriere, o di altri eventuali incaricati, delle somme dovute
all'ente.

13 - Ai sensi dell'art. 169, comma 1, del d.lgs. n. 267/2000 (TUEL), il Piano esecutivo di gestione deve
essere redatto:

[  ] In termini di competenza, e per il primo anno anche di cassa.

[  ] In termini di sola cassa.

[  ] In termini di cassa e competenza per tutto il triennio.

14 - Ai sensi dell'art. 175, comma 8, del d.lgs. n. 267/2000 (TUEL), qual è l'organo competente a deliberare
la variazione di assestamento generale al bilancio di previsione?

[  ] Il Consiglio comunale.

[  ] La Giunta comunale.

[  ] Il Sindaco.
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15 - 1) Il dipendente, nei rapporti con i destinatari dell'azione amministrativa, deve assicurare la piena
parità di trattamento a parità di condizioni. 2) Il dipendente non usa a fini privati le informazioni di cui
dispone per ragioni di ufficio. Indicare quali/quale tra i precedenti sono "principi generali" di cui all'art. 3,
D.P.R. n. 62/2013 (Codice di comportamento dei dipendenti pubblici).

[  ] Entrambi sono "principi generali" di cui all'art. 3.

[  ] Nessuno dei due è "principio generale" di cui all'art. 3.

[  ] Solo il n. 2) è un "principio generale" di cui all'art. 3.

16 - Il procedimento disciplinare normato all'art. 55-bis del D.Lgs. n. 165/2001, segue due strade diverse a
seconda della gravità dell'infrazione posta in essere dal dipendente. Per le infrazioni di maggiore gravità, il
procedimento disciplinare è di competenza:

[  ] Dell'ufficio per i procedimenti disciplinari (UPD).

[  ] Del responsabile della struttura presso cui presta servizio il dipendente.

[  ] Della Corte dei conti.

17 - Il non essere escluso dall'elettorato politico attivo costituisce requisito generale per l'accesso
all'impiego pubblico?

[  ] Si.

[  ] No, sono requisiti per l'accesso all'impiego pubblico solo la cittadinanza e l'idoneità fisica all'impiego.

[  ] No, sono requisiti per l'accesso all'impiego pubblico solo l'idoneità fisica all'impiego e l'età non superiore ai 40
anni.

18 - Nell'espletamento delle procedure semplificate di cui all'art. 36, del D.Lgs. 50/2016, le stazioni
appaltanti garantiscono l'esigenza di non dilatare la durata del procedimento di selezione del contraente in
assenza di obiettive ragioni, in aderenza:

[  ] Al principio di tempestività.

[  ] Al principio di non discriminazione e di parità di trattamento.

[  ] Al principio di trasparenza e pubblicità.

19 - L’art. 21 del D.Lgs. 50/2016 prevede che le amministrazioni aggiudicatrici debbano adottare il
programma degli acquisti di beni e servizi (1) e il programma dei lavori pubblici (2).

[  ] I citati programmi sono aggiornati annualmente.

[  ] Entrambi i programmi hanno valenza biennale.

[  ] Il programma degli acquisti di beni e servizi (1) contiene gli acquisti di beni e di servizi di importo unitario
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stimato pari o superiore a 10.000 euro.

20 - Secondo quanto specificato nell’Allegato XVII - Mezzi di prova dei criteri di selezione – del D.Lgs. n.
50/2016, la capacità economica e finanziaria dell'operatore economico può essere provata mediante:

[  ] Presentazione dei bilanci o di estratti di bilancio, qualora la pubblicazione del bilancio sia obbligatoria
in base alla legislazione del paese di stabilimento dell'operatore economico.

[  ] Un elenco delle principali forniture o dei principali servizi effettuati negli ultimi tre anni, con indicazione dei
rispettivi importi, date e destinatari, pubblici o privati.

[  ] Un'indicazione dei sistemi di gestione e di tracciabilità della catena di approvvigionamento che l'operatore
economico potrà applicare durante l'esecuzione del contratto.

21 - A norma del disposto di cui al co 13, art. 32, D.Lgs. n. 50/2016, l'esecuzione del contratto:

[  ] Può avere inizio solo dopo che lo stesso è divenuto efficace, salvo che, in casi di urgenza, la stazione
appaltante ne chieda l'esecuzione anticipata, nei modi e alle condizioni previste al co. 8 del citato articolo.

[  ] Può avere inizio solo dopo che lo stesso è divenuto efficace; a seguito dell'ultimo correttivo non è più
ammessa l'esecuzione di urgenza.

[  ] Può avvenire in qualsiasi momento anche se lo stesso non è ancora divenuto efficace.

22 - Fill in the gap: "_____ she go to Las Vegas last month?".

[  ] Did.

[  ] Do.

[  ] Does.

23 - Choose the correct preposition. "Why don't you tell me _____ your new job?".

[  ] About.

[  ] With.

[  ] From.

24 - In MS Word, quale dei seguenti comandi rapidi da tastiera può essere usato per aprire un nuovo
documento?

[  ] CTRL+N.

[  ] CTRL+V.

[  ] CTRL+S.
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25 - In un foglio di lavoro di MS Excel, quale tra i seguenti operatori deve essere utilizzato nel confronto
logico per "diverso da"?

[  ] .

[  ] /=.

[  ] =/.

26 - Individuare la coppia (A) - (B) che completa correttamente la proporzione. Oca : Uccello = (A) : Insetto
= Canguro : (B).

[  ] (A) Dorifora - (B) Mammifero.

[  ] (A) Capinera - (B) Mammifero.

[  ] (A) Dorifora - (B) Anfibio.

27 - Se Matteo si trova tra Biagio e Lorenzo; Lorenzo si trova tra Matteo e Abele; Abele si trova tra Lorenzo
e Mario; Mario si trova tra Abele e Sergio; Biagio si trova tra Federico e Matteo è sicuramente vero che:

[  ] Matteo è più vicino a Biagio che a Federico.

[  ] Non è possibile stabilire se Abele sia più vicino a Mario che a Sergio.

[  ] Sergio è più vicino a Lorenzo che ad Abele.

28 - Un tubo di acciaio lungo 12 metri è stato diviso in due parti. Sapendo che il doppio di una di queste
due parti supera l’altra di 7,5 metri, si determinino le lunghezze delle due parti in cui è stato suddiviso il
tubo.

[  ] 5,5 metri e 6,5 metri.

[  ] 5 metri e 7 metri.

[  ] 6 metri e 5 metri.

29 - Se il numero 16 lo si divide per 80 e poi lo si moltiplica per 320 si ottiene:

[  ] 64.

[  ] 66.

[  ] 62.

30 - Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 25 - 78 - 38 - 63 - 51 - 48 - 64 - 33 - … - ….
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[  ] 77 e 18.

[  ] 78 e 18.

[  ] 77 e 17.
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